

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

Февруари 2010 година
Штип

Број 35, 15 февруари 2010 година

СОДРЖИНА

РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област <i>интерна медицина</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	3
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област <i>радиологија</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	23
РЕФЕРАТ за избор на наставник во наставно звање-предавач (специјалист) за наставната област <i>протетика</i> на студиска програма на Високата здравствена школа при Факултетот за медицински науки, Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	27
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научното подрачје <i>офталмологија</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	30
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научното подрачје <i>медицинска генетика и хистологија со ембриологија</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	38
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област <i>фармакоинформатика</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	51
РЕФЕРАТ за избор на асистент (специјалист) за научната област <i>трансфузиологија</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	55
РЕФЕРАТ за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научното подрачје <i>офталмологија</i> на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	58
РЕФЕРАТ за избор на еден соработник во звање асистент за наставно-научната област <i>геофизика</i> на Факултетот за природни и технички науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип	64

Издавач:

Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев
 Уредници: проф. д-р Борис Крстев, м-р Ристо Костуранов
 Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
 Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

РЕФЕРАТ

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО НАСЛОВНО ЗВАЊЕ ДОЦЕНТ/ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР ЗА НАСТАВНО-НАУЧНОТО ПОДРАЧЈЕ ОФТАЛМОЛОГИЈА НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип донесе Одлука бр. 2502-108/9 од 4.11.2009 год. за распишување на Конкурс за избор на наставник во насловно звање *доцент/вонреден професор* за наставно-научното подрачје *офталмологија* на Факултетот за медицински науки. На 16.12.2009 година, Наставно-научниот совет донесе Одлука бр. 2502-118/37 и Решение бр. 2502-118/59 - претседател, 2502-118/60 - член и 2502-118/61 - член за формирање на Рецензентска комисија за избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научното подрачје *офталмологија* на Факултетот за медицински науки во следниов состав:

1. д-р Милица Ивановска, редовен професор по офталмологија, вработена на Клиниката по офталмологија при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, претседател;
2. д-р Никола Силјановски, редовен професор, вработен на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, член;
3. д-р Никола Камчев, вонреден професор, вработен на Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, член.

Конкурсот за овој избор беше објавен во дневните весници „Дневник“ и „Лајм“, на 25.11.2009 год., и во предвидениот рок се пријави кандидатката доц. д-р Тајјана Јосифова.

Врз основа на приложената документација на кандидатката, чест ни е на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки да му го поднесеме следниов

ИЗВЕШТАЈ

Биографски податоци

Кандидатката **доц. д-р Тајјана Јосифова** е родена на 9 август 1962 год. во Скопје, Р. Македонија, каде завршува основно училиште и гимназија. На Медицински факултет во Скопје се запишува во 1980 година. Во текот на студиите (1984 год.) преку студентска размена престојува на Универзитетската клиника во Минстер (Германија). Студиите по медицински науки ги завршува на 31 јануари 1986 г., со среден успех 9,65. Од 1988 до 2007 г. е вработена на Очната клиника во Скопје, како асистент по предметот Офталмологија. Специјалистичкиот испит по предметот Офталмологија го завршува на 9 септември 1992 година. Во 1992 год. го добива звањето раководител на Кабинетот за флуоросцентска ангиографија. Во 1994 година е корисник на годишната DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst) стипендија на Клиниката за очни болести – Нирнберг (Германија), каде преку добиената работна дозвола се стекнува со искуство во општата офталмологија, како и хирургија на задниот сегмент на окото.

Во 1999-2000 г. е корисник на FARE стипендијата на Универзитетската очна клиника во Вирибург (Германија), каде се обучува за витреоретинална хирургија. Истата за првпат ја воведува во 2002 година во Македонија и ја развива до 2007 година. Во 2000 год. е учесник во Интернационалниот проект за заштита на видот „ORBIS“ во Варна (Р. Бугарија), како и проектот на витреоретинална хирургија во Љубљана (Словенија).

Од 2004 до 2007 година е учесник во проектот за едукација во областа на офталмохирургијата и заедно со офталмолозите од Медицински центар во Штип и Тетово изведува оперативни очни зафати и извршува прегледи на пациенти.

На 9 мај 2005 година, на Медицински факултет во Скопје, јавно ја одбранува докторската тема „Примена на хемодилуционо хемореолошката терапија во лекување и превенција на ретиналните венски оклузии“ и се здобива со звање *доктор по медицински науки*.

Учесник е во проектот на UNDP (United Nations Developing Programme), наменет за подобрување на видот кај постарата популација (2002-2004).

Во 2005 година го добива звањето раководител на Кабинет за васкуларни заболувања при Очната клиника во Скопје.

Во 2005-2006 година учествува во хуманитарните активности од областа на подобрување на видот, организирани од страна на Lions Club. Во периодот 2006-2007 година е член на Работното претседателство на Здружението на DAAD и Humboldt стипендијанти.

На 1 октомври 2007 година започнува со работа на Универзитетската клиника во Базел (Швајцарија), на работно место раководител на Ретина и витреоретинална хирургија во Клиниката со интернационално реноме, водена од еден од врвните светски офталмолози и глаукоматолог проф. д-р мед. Јозеф Фаламер, добитник на безброј престижни награди.

Во 2007 од страна на Универзитетот за медицински науки во Базел го добива звањето доцент по предметот Офталмологија. На Медицинскиот факултет во Базел е вклучена во наставата и предавањата во третата и шестата студиска година на студиите по медицински науки по предметот Офталмологија. Во периодот од 2007 до 2009 година е ментор на 4 специјализанти по офталмологија на Универзитетската клиника во Базел. На истата клиника е вклучена во студискиот истражувачки тим под водство на проф. Јозеф Фаламер, на тема „Ретинални венски заболувања – етиопатогенеза“.

Носител е на научноистражувачки проект, од страна на Фармацевтската куќа „Novartis“ на тема „Примена на медикаментот *Lucentis* во лекувањето на дијабетичната макулопатија“.

Носител е на научноистражувачкиот проект „Примена на анти VEGF терапија кај сенилните макуларни дегенерации“ од страна на Фармацевтската куќа „Bayer - Pharma“.

Во 2008 година, по предлог на проф. д-р Јозеф Фламер и EPMA (European Predictive Personalised Medicine) претседателството, кандидатката е предложена за национален координатор за Швајцарија во областа на дијабетичната ретинопатија.

Д-р Јосифова е член на: Македонското офталмолошко здружение, Германското офталмолошко здружение и Швајцарското офталмолошко здружение, ARVO (American Assosiation for Research in Vision) и ISOT (International Society of ocular Trauma).

Учесник е на безброј конгреси со презентација на стручно-научни трудови, на дел од нив и како поканет предавач. Како поканет предавач учествува во одржување на курсеви, како и оперативни wet lab програми за едукација на офталмолози. Организатор е на симпозиуми од областа на ретиналната патологија. Д-р Јосифова е автор и коавтор на печатени трудови и книги.

Активно се служи со германскиот и со англискиот јазик.

Список на трудови рецензирани до бр.96 во билтени на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ за избор на асистент и преизбор

1. **Примарна обработка на повреди на очниот булбус** Ј. Иванов, К. Блажевска, Т. Јосифова; презентирани на Друштво на офталмолози на Македонија, март 1990 г., Скопје.
2. **Трауматски страбизам** Т. Поповски, С. Бошњаковска, М. Саздова, Т. Јосифова; Конгрес офталмолога Југославије, мај 1991 г., Бања Лука.
3. **Хемиски повреди на роговицата** М. Антова, Т. Поповски, С. Џафик, Т. Јосифова; презентирани на Друштво на офталмолози на Македонија, март 1990, Скопје.
4. **Постпартална преднохипофизарна инсуфициенција - М. Sheehan** Т. Јосифова, А. Плашевски; студентски конгрес Црквеница, 1984.
5. **Хипсаритмија - Sy. West** Т. Јосифова, М. Дуковски; студентски конгрес, Нови Сад, 1985.
6. **Мултипна склероза и ретробулбарен неурит** Т. Јосифова, Г. Софрониева, М. Ивановска, К. Блажевска, М. Демерчиев; 26. Конгрес на лекари на Македонија, 1991, Охрид.
7. **Оклузивни промени на ретиналните крвни садови** М. Ивановска, Г. Софрониева, К. Блажевска, Т. Јосифова; 26. Конгрес на лекари на Македонија, 1991, Охрид.
8. **Ехографска дијагноза на ендокрина орбитопатија** Т. Јосифова, Е. Џајковска, С. Џафик, З. Арнаудовски, В. Челева; 26. Конгрес на лекари на Македонија, 1991, Охрид.

9. **Акутни исхемични состојби на хориоретиналната циркулација** Г. Софрониева, М. Ивановска, Т. Јосифова, К. Блажевска; 26. Конгрес на лекари на Македонија, 1991, Охрид
10. **Јатроген глауком** К. Блажевска, Т. Јосифова, М. Ивановска, Г. Ивановска; 26. Конгрес на лекари на Македонија, 1991, Охрид.
11. **Incidence of a neovascularisation by recid keratitis herpetica superinfection:** Т. Josifova, К. Blazevska, Е. Dzajkovska, G. Koniszewski, С Lorenz; International congress La Cornea, Venecia, Italy, 16-18 May 1996.
12. **Abrechnen des Pedobrachialen index (PBi) bei patienten mit Diabetischer Retinopathie (DR)** Т. Josifova, К. Blazevska, G. Koniszewski, С. Lorenz, А. Josifov, S. Nikolovska; Tagung der Deutsche Ophthalmologische Gesellschaft Meinheim / Heidelberg 21-24. 9.1996.
13. **Взаемна поврзаност меѓу РД и нивото на циркулирачките имунокомплекси во серумот** Т. Јосифова, П. Герасимова, И. Дејанов, К. Блажевска, М. Голубовиќ, С. Панов, Ј. Јовчевска; Македонски имунолошки конгрес, Охрид, 3-5.10.1996.
14. **Етиологија на увеитите во детска возраст** С. Бошњаковска, В. Бучкоска-Николоска, Т. Јосифова; Македонски имунолошки конгрес, Охрид, 3-5.10.1996.
15. **Хередодегенеративни заболувања на очното дно - една од најчестите причини за слепило во детската возраст** Т. Јосифова, М. Ивановска, Г. Софрониева, М. Голубовиќ, К. Блажевска, В. Бучкоска - Николоска; Дефектолошки конгрес 5-6.11.1996, Струга.
16. **Damaining of the hemodinamical parametars in the therapy of the retinal vein occlusions** Т. Josifova, G. Sofronieva, M. Ivanovska, K. Blazevska, M. Golubovic, I. Dejanov, P. Gerasimova; 11. European Congerss of ESO, June 1-5 1997, Budapest.
17. **Nd-Yag laser capsulotomy and it's characteristics by pseudophakia and aphakia** Т. Јосифова, К. Бужуровска, М. Голубовиќ, В. Николоска; Трудот е презентирани на Бугарското офталмолошко друштво, 2-5 октомври 1997, Софија.
18. **Аденокарцином на солзната жлезда - Case Report** Т. Јосифова, G. Koniszewski, С. Lorenz, R. Bothor, K. Richter; 14. Конгрес на лекарите на Македонија, Охрид, 5-8 октомври.
19. **Туберозна скрелоза на Бурневил** Г. Софрониева, М. Ивановска, Т. Јосифова; 14. Конгрес на лекарите на Македонија, Охрид, 5-8 октомври.
20. **Користењето и предностите на поновите дијагностички методи кај регматогената аблација на ретина** Т. Јосифова, Г. Софрониева, М. Ивановска, Е. Џајковска, М. Саздовска, К. Блажевска; трудот е прифатен за печатење во Македонски медицински преглед, 1998.
21. **Современи методи на хируршко лекување на аблација на ретината** Г. Софрониева, М. Ивановска, Т. Јосифова, М. Саздовска; Трудот е презентирани на Друштво на офталмолози на Македонија, март 1996, Скопје.
22. **Наши можности за хируршко лекување на аблација на ретина** М. Ивановска, Г. Софрониева, М. Саздовска, Т. Јосифова; трудот е презентирани на Друштво на офталмолози на Македонија, март 1996, Скопје.
23. **Превенција на аблација на ретина со примена на ласер фотокоагулација** М. Саздовска, М. Ивановска, Г. Ивановска, Т. Јосифова; трудот е презентирани на Друштво на офталмолози на Македонија, март 1996, Скопје.
24. **Стаза на папилата на оптикус кај тумори на мозокот** К. Божуровска, З. Арнаудовски, М. Голубовиќ, Т. Јосифова; Неуролошки конгрес, 1995, Охрид.
25. **Факолитичен глауком, патогенеза и третман** К. Божуровска, М. Голубовиќ, Т. Јосифова, В. Јорданова; Имунолошки конгрес, 3-5 октомври 1996, Охрид.
26. **Конгенитален глауком, негово рано откривање како превенција на слепило во детската возраст** К. Божуровска, Т. Јосифова, М. Голубовиќ; Дефектолошки конгрес, 5-8 ноември 1996, Струга.
27. **Статичка периметрија кај пациенти со примарен глауком и низок крвен притисок** К. Божуровска, Т. Јосифова, М. Голубовиќ; Бугарски национален конгрес, 1995, Плевен.
28. **Неонаторски конјунктивити - најчести причинители и нивен третман** К. Блажевска, Т. Јосифова, М. Голубовиќ; Конгрес на микробиологи, 1996, Охрид.
29. **Циркулирачки имунокомплекси кај задни увеити** М. Голубовиќ, М. Антова, К. Блажевска, Т. Јосифова, Д. Ставриќ; Имунолошки конгрес, 3-5 ноември 1996, Охрид.

30. **Воспалителни заболувања на средната очна обвивка кај децата и нивно значење** М. Голубовиќ, К. Блажевска, Т. Јосифова, Д. Ставриќ, В. Николовска; Имунолошки конгрес, 3-5 ноември 1996, Охрид.
31. **Периметриска дијагностика на глаукомот при првото испитување на пациентот** К. Блажевска, Т. Јосифова, М. Голубовиќ, М. Антова, С. Бошњаковска, Е. Џајковска; Интернационален конгрес за глауком, 1996, Рим.
32. **Специфичности на траумата на окото во детската возраст, третман и прогноза** К. Блажевска, С. Бошњаковска, Т. Јосифова, М. Голубовиќ; 11. European Congress of ESO, June 1-5 1997, Budapest.
33. **Laser photocoagulation in patients with proliferative diabetic retinopathy (PDR)** Т. Јосифова, М. Ивановска, G. Sofronieva, M. Golubovic, K. Blazevska, V. Buchkovska; 28. International Congress of ophthalmology, June 21-26 1998, Amsterdam.
34. **Amblyopia with excentric fixation-orthoptic treatment and effects** V. Buckovska, T. Josifova, V. Jordanovska, K. Blazevska, D. Stavric; 28. International Congress of ophthalmology, June 21-26 1998, Amsterdam.
35. **Ласер фотокоагулација на периферни руптури на ретина** М. Ивановска, Т. Јосифова, В. Јорданова; 14. Конгрес офталмолога Југославије, Цетиње, 1-3 октобар 1998.
36. **Значај одреѓивања ХЛА антителиа код предњег увеитиса** М. Голубовиќ, К. Божурска, М. Антова, Т. Јосифова; 14. Конгрес офталмолога Југославије, Цетиње, 1-3 октобар 1998.
37. **The clinical aspect and the further follow up of the branch retinal vein occlusion (BRVO), after the laser coagulation (ALC)** Т. Јосифова, М. Ивановска, К. Блажевска, V. Buchkovska, M. Gavrilovska, K. Martinovska; National symposium with international participation, Stara Zagora, 20-21 November 1998.
38. **Congenital anomaly of the optic disc as a cause of a vertical strabismus (Case report)** V. Buchkovska, T. Josifova, D. Stavric; National symposium with international participation, Stara Zagora, 20-21 November 1998.
39. **Drainage or not of subretinal fluid in conventional retinal detachment surgery** Т. Јосифова, М. Ивановска, К. Блажевска, V. Cheleva, M. Gavrilovska, K. Martinovska; 12 European Congress of Ophthalmology, Stockholm, 21-26 June 1999.
40. **The most frequent complications in anterior uveitis** V. Cheleva, M. Ivanovska, T. Josifova; 12. European Congress of Ophthalmology, Stockholm, 21-26 June 1999.
41. **Results of laser therapy in cases with retinal vein occlusions** Т. Јосифова, М. Ивановска, К. Блажевска, V. Cheleva, V. Nikolovska, J. Sold; 7 National Bulgarian Congress on Ophthalmology, Sofia, 28-30 September 2000.
42. **42. Risk factors and glaucoma progressing** K. Buzarovska, T. Josifova, M. Golubovic; 7 National Bulgarian Congress on Ophthalmology, Sofia, 28-30 September 2000.
43. **The use of topical dorsolamide in uveitis patients:** V. Cheleva, S. Boschnjakovska, M. Ivanovska, T. Josifova, 7 National Bulgarian Congress on Ophthalmology, Sofia, 28-30 September 2000.
44. **Можен третман на дијабетичната ретинопатија во нејзините развојни фази** М. Ивановска, Т. Јосифова, В. Николовска, М. Голубовиќ; 1. Македонски конгрес за ендокринологија и метаболни нарушувања со меѓународно учество, Охрид, 18-21 октомври 2000.
45. **Comparing results between the patients with CHNV in AMD, who had no treatment, to those who underwent laser photocoagulation** Т. Јосифова, М. Ивановска, К. Блажевска, V. Cheleva, J. Ristova; 13 Congress of the European Society of Ophthalmology, Istanbul, 3-7 June 2001.
46. **Visual acuity after trabeculectomy** K. Blazevska, V. Jordanovska, E. Dzajkovska, S. Boschnjakovska, T. Josifova, 13 Congress of the European Society of Ophthalmology, Istanbul, 3-7 June 2001.
47. **Avoidance of nitrous oxide during refofol-isoflurane-sufenta anesthesia in ophthalmic surgery decreases the incidence of post op.nausea and vomiting** K. Martinovska, M. Gavrilovska, T. Josifova; 13 Congress of the European Society of Ophthalmology, Istanbul, 3-7 June 2001.
48. **Interleucins and cataract** V. Cheleva, S. Boschnjakovska, T. Josifova, M. Spiroski; 13 Congress of the European Society of Ophthalmology, Istanbul, 3-7 June 2001.

49. **Possibility of building a profile of patient with retinal vein occlusion (RVO) due to systemic disorders** T.Josifova, M. Ivanovska, K. Blazevska, V. Buchkovska, A. Georgjeva, H. Duma; 29 International Congress of Ophthalmology , Sydney, 21-25 April 2002.
50. **Exfoliation in glaucoma and cataract patients** K. Blazevska, T. Josifova, E. Dzajkovska, M. Golubovic; 29 International Congress of Ophthalmology, Sydney, 21-25 April 2002.
51. **Use of Systemic Carbonic Anhydrase Inhibitors (CAI) in Cases with Macular Edema** T. Josifova, M. Ivanovska, K. Blazevska, S. Peter, R. Peter; 100 Tagung der Deutschen Ophthalmologischen Gesellschaft, Berlin, 26-29 September 2002.
52. **The influence of the carbonic anhydrase inhibitors on the macular edema in cases with retinal vein occlusions** T. Josifova, M. Ivanovska, V. Nikolovska, S. Peter; 14th Congress of the European Society of Ophthalmology, Madrid, 7-12 June 2003.
53. **Vitamin A use in retinitis pigmentosa patients** T. Josifova, M. Ivanovska, K. Blazevska, G. Zlatева, S. Peter; 101 Tagung der Deutschen Ophthalmologischen Gesellschaft, Berlin, 25-28 September 2003.
54. **Современ пристап во однос на лекувањето на АМД** Т. Јосифова, М. Ивановска; Тематски состанок од областа на ретината на Македонското офталмолошко здружение, Скопје, 20 јуни 2003.
55. **Современи сознанија и актуелни проблеми во офталмологијата** М. Ивановска, Т. Јосифова; Тематски состанок од областа на ретината на Македонското офталмолошко здружение, Скопје, 20 јуни 2003.
56. **Дилеми во однос на оперативните техники кај ревматогените аблации на ретината** Т. Јосифова, М. Ивановска, В. Николовска, Г. Златева; I. Конгрес на офталмолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 14 октомври 2003.
57. **Ретинални венски оклузии** Т. Јосифова, М. Ивановска, Х. Дума; I. Конгрес на офталмолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, октомври 2003.
58. **Дијабетична ретинопатија кај дијабетес мелитус тип 1-третман** М. Ивановска, Т. Јосифова, В. Николовска; I. Конгрес на офталмолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 14 октомври 2003.
59. **Ефекти на кортикостероидната терапија кај пациенти со ретробулбарен неурит и мултипла склероза** В. Николовска, М. Ивановска, Т. Јосифова, Д. Ставриќ, Б. Блажевска; I. Конгрес на офталмолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 4 октомври 2003.
60. **Јувенилна ретиношиза врзана за пол** В. Николовска, М. Иванова, Т. Јосифова; I. Конгрес на офталмолозите на Македонија со меѓународно учество, Охрид, 14 октомври 2003.
61. **Ратне перфоративне повреди ока** В. Марковска, М. Ивановска, М. Антова, Т. Петреска, VII. Конгрес офталмолога Србије, Белград, 28-01.10.2004.
62. **Intraocular pressure during haemodialysis** B. Tatesi, M. Antova, T. Josifova, S. Kovacevski, S. Muharemi, H. Duma, VII. Kongres Oftalmologa Srbije, Belgrad, 28-01.10. 2004.
63. **Visual outcome after the retinal detachment surgery** T. Josifova, M. Ivanovska, M. Antova, V. Nikolovska, Z. Arnaudovski, H. Duma, B. Tatesi, 1 Symposium of the Kosovo Ophthalmologists, Pristina, 3-4 Dekemvri 2004.
64. **Treatment of the neonatal dacryocystitis with tobramycin 0,3%** Nikolovska V, Ivanovska M, Josifova T, Arnaudovski Z, Blazevska B, Tatesi B, 1 Symposium of the Kosovo Ophthalmologists, Pristina, 3-4 Dekemvri, 2004.
65. **Intraoperative complications in manual extra capsular surgery and implantation in anterior and posterior chamber** M. Antova, M. Ivanovska, Z. Arnaudovski, T. Josifova, B. Tatesi, D. Stavric, 1 Symposium of the Kosovo Ophthalmologists, Pristina, 3-4 Dekemvri 2004
66. **Retinal detachment surgical procedures in pseudophakic eyes** T. Josifova, M. Ivanovska, M. Antova, V. Buckovska, H. Duma, B. Tetsi, 15th Congress of the European society of Ophthalmology, SOE, Berlin Deutschland, 25.09. - 29.09.2005.
67. **On the risk of perforation in peribulbar injections - how detailed do I have to inform the patient?** T.Josifova, W.F.Schrader, 15th Congress of the European society of Ophthalmology, SOE, Berlin, Deutschland, 25.09. - 29.09.2005.
68. **SY. Marfan Surgical Treatment** T. Josifova, M. Ivanovska, M. Antova, V. Nikolovska, H. Duma: Sofia.

69. **Perfluorocarbon liquids, controversies about it's usage?** T. Josifova, M. Ivanovska, M. Antova, V. Buckovska, Ophthalmology World Congress Sao Paolo, Brasil, 19.02. - 24.02. 2006.
70. T. Josifova, M. Ivanovska. **Kongres oftalmologa Srbije**, Vrnjacka Banja, 26-30.04 2006.
71. **Results of the buckling surgery in the emetropic and myopic eyes with retinal detachment** T. Josifova, W. F. Schrader, Vitreoretinal Congress Poznan, Poland:12-14.04. 2007.
72. **Mean of the scleral buckling procedure in perforating injuries with vitreal haemorrhage** T. Josifova, SOE, European Society of Ophthalmology 09-14.06.2007, Wien, Austria.
73. **Akuter Visusverlust** T. Josifova, Basel Schweiz; medArt Basel, Switzerland, 23.06. - 27.06.2008.
74. **Medical Practice in Diabetes Care** T. Josifova: EPMA Symposium, Brussels, Belgium 13-14.11.2008.
75. **Diagnostik und Behandlung der Netzhautablosung und ihrer Vorstufen** T. Josifova, W. F. Schrader, Nurnberg Deutschland: DOC 22. Internationaler Kongress der Deutschen Ophthalmochirurgen, 12.06. -15.06.2008.
76. **Entwicklung der rhegmatogenen Netzhautablosung** T, Josifova: Ophthalmologische Nachrichten, 33-34, 2008.
77. **Intravitreal triamcinolone acetone as an additional toll in repeated pars plana vitrectomy for recurrent retinal detachment** T. Josifova, P. B. Henrich, U. Schneider, I. Plestina-Borjan, Amsterdam Niederlande: SOE The 17. Congress of the European society of Ophtahlmoly, **13.06.-16.06.2009.**
78. **Medical practice in Diabetes care** T. Josifova, Predictive Diagnostics, Targeted Prevention, Personalised Treatment, Brussels Belgian, **13.11. -14.11.2008.**
79. **Macula off Ablatio retinae: Eine Frage der Zeit?** T. Josifova, P. B. Henrich, D. Klaessen, J. Kono-Kono, U. Schneider, Interlaken Schweiz, **10.09. -13.09.2008.**
80. **Effizienz der Relaxing Retinotomy** T. Josifova, SOG **101.** Jahreskongress Schweizerische Ophthalmologische Gesellschaft, Interlaken Schweiz, **10.09. -13.09.2008.**
81. **Vitreoretinal Surgery for Ocular Trauma; Wet-Lab-Treatment of eye injuries** T. Josifova, Wurzburg Deutschland: **8.** Symposium der International Society of Ocular Trauma, **19.06. - 22.06.2008.**
82. **Inadvertent perforations in peribulbar injections** T.Josifova, W.F. Schrader, Wurzburg Deutschland: **8.** Symposium der International Society of Ocular Trauma, **19.06. - 22.06.2008.**
83. **Management of traumatic dislocated Intraocular Lenses**T. Josifova, W. F. Schrader, Wurzburg Deutschland: **8.** Symposium der International Society of Ocular Trauma, **19.06. - 22.06.2008.**
84. **Inadvertent perforations in peribulbar Injektions** T. Josifova, W. F. Schrader, ARVO Eyes on inovation, Florida USA, **27.04. -01.05.2008.**
85. **Diabetische Retinopathie: Herkomliches und Neues. Was können wir den Patienten bieten?** T. Josifova; Sitzung : Diabetes Mellitus, Basel, **20.11.2008.**
86. **Results of 20-gauge and 23-gauge vitrectomy techniques in patients with Retinal Detachment and Proliferative Vitreoretinopathy** T. Josifova, P.H. Bernhard, U. Schneider, ARVO Eyes on inovation, Florida USA, **27.04. - 01.05.2009.**
87. **Relaxing retinotomy: A method of choice** T.Josifova, B. P Henrich, W. F. Schrader; EURETINA, **9.** European Vitreoretinal Update, Nice, France, **14-17.05.2009.**
88. **Intravitreal Triamcinolone Acetonide as an additional tool in repeated pars plana vitrectomy for recurrent retinal detachment** T.Josifova, B.P. Henrich, U. Schneider, Plestina, SOE, Amsterdam 13-16.06. 2009.
89. **Diagnostik und Behandlung der Netzhautablosung und ihrer Vorstufen** T. Josifova, W. F. Schrader, Nurnberg Deutschland: DOC 22. Internationaler Kongress der Deutschen Ophthalmochirurgen, 18.06. - 21.06.2009.
90. **Eye Disorders in Diabetes: Potential Drug Targets** T. Josifova, U. Schneider, P. Henrich, W. Schrader; Infectious Disorders-Drug Targets 2008,8:70-75.
91. **Entwicklung der rhegmatogenen Netzhautablosung** T, Josifova: Ophthalmologische Nachrichten, 33-34, 2008.
92. **Користењето и предноста на поновите дијагностички методи кај ревматогена аблација на ретината** T.Јосифова, М. Ивановска, Г. Софрониева, Е. Џајковска, М. Саздовска, К. Блажевска,: Македонски медицински преглед (1994) 48:157-160.

93. **Calculation of the pedobrachial index (PBI) in the cases of patients with retinopathia diabetica** T. Josifova, K. Blazevska, C. Lorenz, S. Nikolovska. German Journal of Ophthalmology (1997) 5: 42-46.
94. **Хередодегенеративни заболувања на очното дно една од најчестите причини за слепило во детската возраст** Т. Јосифова, М. Ивановска, Г. Софрониева К. Блажевска, В. Николовска: Дефектолошка теорија и практика (1997)1:89-92.
95. **The meaning of hemostatic and hemodinamical parameters in the therapy of retinal vein occlusions** T. Josifova, M. Ivanovska, G. Sofronieva, K. Blazevska, I. Dejanova; Bulgarian review of Ophthalmology (1998)2:17-22.
96. **Трауматска луксација интраокуларних сочива** Т. Јосифова, М. Ивановска, М. Антова, В. Николовска, З. Арнаудовски, Х. Дума, Б. Татеши: Acta Ophthalmologica 2004; 30:47-52.

Список на трудови за сегашен избор

1. **Prevalence, targeted treatment and prevention of eye disorders in Diabetes** T. Josifova, B. Henrich, W. Schrader; Predictive Diagnostic and Personalised Treatment: Dream or Reality: (2009) Chapter 13.
2. **The effect of Ranibizumab versus PDT on DNA damage in patients with exudative macular degeneration** Mozaffarieh M, Schoetzau A, Josifova T, Flammer: Molecular Vision J. (2009) 15:1194-1199.
3. **Anatomical and functional outcome in brilliant blue G assisted chromovitrectomy** P.B. Henrich, C. Hartiglou, P. Meyer, A. Schotzau, R. Katamay, T. Josifova, U. Schneider, J. Flammer, S. Priglinger: Acta Ophthalmologica 10..1755-3768. 2009.
4. **Macula-Off Retinal Detachment - a Matter of Time?** P. B. Henrich, S. Priglinger, D. Klassen, J.O. Kono-Kono, M. Maier, S.Schoetzau, P. Meyer, T. Josifova, , U. Schneider, J. Flammer,C.Haritoglou. Klin. Monatsblat Augenheilkunde 2009,226:289-293.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Од извештајот и предложениот список на трудови, што д-р Татјана Јосифова ги објавила во стручната и научна периодика, а објавените трудовите ги соопштила на стручни и научни собири во земјава и во странство, може да се заклучи дека трудовите се работени со коректна современа методологија и имаат значајна теоретска и практична вредност.

Врз основа на прикажаната анализа и оценка на трудовите и целокупната стручна и научна активност на кандидатката, констатиравме дека д-р Татјана Јосифова ги исполнува сите услови за избор на наставник во звање насловен вонреден професор за наставно-научно подрачје *офталмологија*.

Рецензентската комисија има задоволство и чест да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки, д-р Татјана Јосифова да се избере во звање насловен вонреден професор во наставно-научно подрачје *офталмологија*.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Проф. д-р Милица Ивановска, претседател, с.р.
 Проф. д-р Никола Силјановски, член, с.р.
 Проф. д-р Никола Камчев, член, с.р.

ПРИЛОГ 1

Доц. д-р Татјана Јосифова

Вид на активност	Број	Поени	Вкупно
Наставно-образовна			
1. Книги и прирачници			
Научноистражувачка			
1. Прегледан труд објавен во научно списание опфатено со СЦИ			
2. Труд со оригинални научни резултати објавен во научно списание опфатено во СЦИ			
3. Труд со оригинални научни резултати објавен во научно списание опфатено во ЦА			
4. Труд со оригинални научни резултати објавен во зборник на трудови на научен собир во Македонија	50	1	50
5. Секциско предавање на научен собир во странство			
6. Одржано предавање по покана на научна институција во странство	5	3	15
7. Учество на научен собир со реферат – усно предавање во Македонија	6	1,5	9
8. Учество на научен собир со реферат – усно предавање во странство	45	2	90
9. Учество на научен собир со реферат – постер во Македонија	6	1	6
10. Учество на научен собир со реферат – постер во странство			
11. Одбранета докторска теза	1	8	8
12. Одбранета магистерска теза	1	4	4
13. Учесник во научен проект (максимум три проекти)	3	3	9
14. Член на уредувачки одбор на научно списание – ЦА			
15. Член на научен одбор на научен собир во Македонија			
16. Награди – признанија за научни постигнувања	4	10	40
17. Студиски престој во странство	6	8	48
18. Рецензент на научни трудови во СЦИ			
19. Рецензент на научни трудови во ЦА			
Стручно-апликативна и организациско-развојна			
1. Поглавје од книга во странство			
Вкупно			275